
1. Vrstevnice funkce, otevřené a uzavřené množiny

1. Určete a nakreslete definiční obor a vrstevnice funkcí:

f1(x, y) = x+
√

y, f2(x, y) =
y

x
, f3(x, y) = x2 + y2,

f4(x, y) = x2 − y2, f5(x, y) =
√

xy,

f6(x, y) =
√

1− x2 − y2, f7(x, y) =
1

√

x2 + y2 − 1
,

f8(x, y) =
√

(x2 + y2 − 1)(4− x2 − y2), f9(x, y) =
√

sin(x2 + y2),

f10(x, y) = sgn(sinx · sin y), f11(x, y) = |x|+ y.

2. Rozhodněte, zda následující množiny jsou otevřené eventuálně uzavřené a
určete vnitřek, uzávěr, hranici.

A1 = Q, A2 = N, A3 = {1/n; n ∈ N},
A4 = {[x, y] ∈ R2; x > 0, y ≤ 0}, A5 = {[x, y] ∈ R2; x2 + y2 < 1},
A6 = {[x, y] ∈ R2; x2 + y2 ≥ 1}, A7 = {[x, y] ∈ R2; x2 + ey > 17},

A8 = {[x, y] ∈ R2; x2 + y2 + 2xy = 5},
A9 = {[x, y, z] ∈ R3; x ≥ 0, y > 0, x+ y = 2, z ≤ 0}.

3. Určete uzávěr, hranici a vnitřek množiny M = {(x, y) ∈ R2; |x+y|−x−y >
0}.



Výsledky

1. Vrstevnice funkcí f1, f2, f3, f4, f5, a f10:
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2. A1 není ani otevřená ani uzavřená, intA1 = ∅, A1 = R, H(A1) = R; A2
je uzavřená a není otevřená, intA2 = ∅, A2 = N, H(A2) = N; A3 není otevřená
ani uzavřená, intA3 = ∅, A3 = A3 ∪ {0}, H(A3) = A3 ∪ {0}; A4 není otevřená
ani uzavřená, intA4 = (0,+∞) × (−∞, 0), A4 = 〈0,+∞) × (−∞, 0〉, H(A4) =
{0}× (−∞, 0〉 ∪ 〈0,+∞)×{0}; A5 je otevřená a není uzavřená, intA5 = A5, A5 =
{[x, y] ∈ R2; x2 + y2 ≤ 1}, H(A5) = {[x, y] ∈ R2; x2 + y2 = 1}; A6 není otevřená
a je uzavřená, intA6 = {[x, y] ∈ R2; x2 + y2 > 1}, A6 = A6, H(A6) = {[x, y] ∈
R
2; x2 + y2 = 1}; A7 je otevřená a není uzavřená, intA7 = A7, A7 = {[x, y] ∈
R
2; x2 + ey ≥ 17}, H(A7) = {[x, y] ∈ R2; x2 + ey = 17}; A8 není otevřená a
je uzavřená, intA8 = ∅, A8 = A8, H(A8) = A8; A9 není otevřená ani uzavřená,
intA9 = ∅, A9 = {[x, y, z] ∈ R3; x ≥ 0, y ≥ 0, x+ y = 2, z ≤ 0}, H(A9) = A9.

4. intM =M , M = {[x, y] ∈ R2; x+ y ≤ 0}, H(M) = {[x, y] ∈ R2; x+ y = 0}


